

抗议警方暴力执法的示威游行发展为骚乱

美国洛杉矶市进入紧急状态

新华社洛杉矶电 由于民众连日来抗议警方暴力执法的示威游行发展为骚乱,美国加利福尼亚州州长加文·纽瑟姆5月30日晚宣布洛杉矶县进入紧急状态。

州长办公室当晚发表声明说,纽瑟姆已批准部署国民警卫队帮助洛杉矶市及周边地区平息事态。洛杉矶市警察局表示,国民警卫队将在5月30日夜部署就位,支援警方应对市内暴力示威者。

据当地媒体报道,约有500至700名国民警卫队士兵被部署到洛杉矶市,另有约500名士兵被部署到洛杉矶县其他地方。洛杉矶县是美国人最多的一个县,居民总数超过1000万人,洛杉矶市是其下属最大城市。

洛杉矶已经连续四天发生示威,抗议明尼苏达州明尼阿波利斯市白人警察日前粗暴执法导致非洲

裔男子乔治·弗洛伊德死亡。5月29日入夜后局势逐渐失控,警方与示威者发生冲突,一夜之间逮捕了533人。5月30日下午更多的示威活动在洛杉矶市区爆发。其中费尔法克斯区的示威活动规模最大,数千人走上街头,当地电视台画面显示,部分示威者与警方发生冲突,多辆警车被砸毁,有警车被示威者点燃,浓烟滚滚,一些商铺遭到打砸抢。

加切蒂对媒体表示,洛杉矶正在遭受疫情和抗议活动的双重冲击。由于连日骚乱,洛杉矶市被迫关闭了所有的新冠病毒检测点,卫生官员们担心如果抗议活动中存在“超级传播者”,将使洛杉矶之前的抗疫努力付之东流。

除了洛杉矶市,洛杉矶县下属的贝弗利山、西好莱坞、帕萨迪纳等城市也陆续宣布5月30日实施宵禁。

高山 黄恒



根据社交媒体上的视频,一名白人警察5月25日在执法过程中长时间用膝盖紧紧压住弗洛伊德的颈部。弗洛伊德神情痛苦、声音嘶哑,一直在说自己无法呼吸,随后疑似陷入昏迷,送医后不治身亡。

“没有正义,就没有安宁” ——直击华盛顿市抗议活动

5月30日,美国首都华盛顿市迎来“居家令”放松后首个周末,路上车辆和行人稀少,但宾夕法尼亚大道美国海军纪念广场却人声鼎沸。

“没有正义,就没有安宁!”示威者齐声高喊口号,抗议美国警察暴力执法,要求为乔治·弗洛伊德伸张正义。

46岁的非裔男子弗洛伊德5月25日在明尼苏达州明尼阿波利斯市被4名执法警察逮捕,并被按在地上。白人警察德雷克·肖万用膝盖长时间压迫他的颈部,他神情痛苦、声音嘶哑,屡次恳求说自己无法呼吸,随后疑似陷入昏迷,被送往医院后不治身亡。弗洛伊德之死触犯众怒,明尼阿波利斯等多个城市相继爆发大规模抗议并引发骚乱。

在美国海军纪念广场,记者看到抗议者大多戴着口罩并手举纸板,纸板上面写着各种口号,比如“黑人的命也是命”“身为黑人不等于犯罪”“肤色不是被怀疑的理由”“我是下一个吗”等。

马路对面的美国司法部大楼被警察围了一圈,警察神情严肃,时不

时通过步话机交流信息。一队由抗议者驾驶的车辆从大楼旁经过时纷纷鸣笛,车身上贴着或写着抗议口号。与此同时,广场上的抗议者开始朝国会大厦游行。

白宫北侧的拉斐特公园旁也聚集了不少抗议者,其中两人在模仿弗洛伊德被捕时的情形。这些抗议者随后在白宫附近的道路上游行,几辆警车被抗议者涂鸦,挡风玻璃也被打破。

5月29日晚,抗议者同警察在白宫北侧围栏外的人行道形成对峙,双方发生肢体接触,局面紧张,出于安全考虑,白宫一度被关闭。之后美国特工处扩大了白宫周边的警戒范围。

明尼阿波利斯连续几日发生打砸抢烧事件,一座警察办公楼甚至被抗议者烧毁,当地不得不实施宵禁。明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹5月30日命令明尼苏达州国民警卫队协助警察恢复秩序、维护治安,这是自第二次世界大战以来明尼苏达首次动用国民警卫队。

5月30日,纽约、费城、匹兹堡、迈阿密、芝加哥、密尔沃基、亚特

兰大、洛杉矶、西雅图等城市的抗议者也纷纷走上街头,不少地方还发生纵火、抢劫等骚乱事件,媒体也不断报道抗议者受伤或被捕的消息,许多城市发布宵禁令以给紧张局势“降温”。

费城市长吉姆·肯尼迪在社交媒体上说,全球新冠病毒大流行之际,美国种族主义阴魂不散,人们当然感到愤怒,但应该和平抗议,遵守防疫措施。

美国前总统奥巴马也就弗洛伊德之死发表声明说,对于美国人来说,种族歧视是一种“常态”,这不仅是悲剧,还令人痛苦、甚至愤怒。

“我对弗洛伊德家人的伤痛感同身受。”2014年在纽约遭白人警察“锁喉”致死的非裔男子埃里克·加纳的母亲格温·卡尔日前在同弗洛伊德家人交流时泪如雨下。她说,弗洛伊德之死“就好比是揭开伤疤在伤口上撒盐”。

“美国正在燃烧。”美国国会非裔女众议员瓦尔·德明斯在社交媒体上写道。此番燃烧之后,美国能否解决种族歧视的顽疾,恐怕只有美国自己知道。

新华社记者孙丁 胡友松



5月30日,在美国纽约昆斯区,一名抗议者高举“我不能呼吸”标语。

由美国明尼苏达州明尼阿波利斯市警察执法失当致非裔男子乔治·弗洛伊德死亡一事在当地引发的抗议活动5月30日蔓延至美国多地。

王迎

美国多地继续示威活动

美“龙”飞船首次载人试飞

新华社华盛顿电 美国太空探索技术公司的“龙”飞船5月30日首次载人试飞,将两名美国宇航员送往国际空间站。这是美国自2011年航天飞机退役后,首次使用国产火箭和飞船从本土将宇航员送往空间站,也是商业载人航天迈出的关键一步。

美国航天局直播画面显示,美国东部时间5月30日15时22分(北京时间5月31日3时22分),载人版“龙”飞船搭乘“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心39A发射台升空。2分36秒后,火箭一二级成功分离。随后,火箭第一级成功降落在大西洋上的无人回收船上。发射大约12分钟后,飞船与火箭顺利分离,继续飞向国际空间站。

两名美国宇航员道格拉斯·赫尔利和罗伯特·本肯将他们搭乘的“龙”飞船取名为“奋进”号。按计划,飞船将在飞行约19小时后,即美东时间5月31日10时27分(北京时间5月31日22时27分)与空间站对接。赫尔利和本肯将与空间站的其他宇航员共同进行一系列实验和研究任务。美航天局尚未公布此次任务期限。



5月30日,在美国佛罗里达州肯尼迪航天中心,美国总统特朗普(右)和美国副总统彭斯(中)等观看载人版“龙”飞船搭乘“猎鹰9”火箭升空。

新华

2011年美国航天飞机退役后,美国运送宇航员往返国际空间站全部“仰仗”俄罗斯飞船。为改变这一尴尬局面,美国大力发展商业载人航天。2014年,美国航天局与太空探索技术公司和波音公司签署了总额68亿美元的合同,目标是尽早用国产飞船向国际空间站运送美国宇航员。

如今,“龙”飞船携两名美国宇航员从9年前美国航天飞机最后一次飞往太空的地方踏上新征程,这是美国恢复载人发射能力、摆脱对俄罗斯飞船依赖的关键一步,同时也为美航天局未来探索月球和火星打下基础。“龙”飞船也由此成为首个由私营企业建造并将宇航员送往空间站的载人飞船。

谭晶晶

特朗普称 七国集团峰会将推迟举行

新华社华盛顿电 美国总统特朗普5月30日称,今年的七国集团峰会将推迟举行,他计划邀请更多国家参加。

特朗普当晚在乘坐“空军一号”专机从佛罗里达州返回首都华盛顿时对随行记者说,他考虑将七国集团峰会举办时间推迟至9月联合国大会前后或11月美国总统选举之后。他还称,七国集团“非常过时”,他计划邀请俄罗斯、韩国、澳大利亚和印度参会。

白宫新闻秘书麦克纳尼5月26日曾宣布七国集团峰会将于6月底在白宫举行。但德国政府发

言人赛贝特5月30日在柏林表示,鉴于当前新冠疫情,德国总理默克尔不会前往美国参加峰会。

今年七国集团峰会由美国主办,原计划于6月在美国马里兰州度假村戴维营举行。受疫情影响,白宫3月宣布此次峰会将以视频会议形式举行。但特朗普5月20日说,美国和其他成员国已经开始从疫情中恢复,他考虑于原定或相近时间在戴维营召开七国集团峰会,这将是“正常化”的重要标志。

七国集团成立于20世纪70年代,成员包括美国、英国、加拿大、法国、德国、意大利、日本。 刘品然

6月“天象剧场”佳片不断 “金边日食”最值得期待

新华社天津电 天气渐热,6月的“天象剧场”也开始升温。天文专家介绍,“水星东大距”“半影月食”“火星合海王星”“六月天琴座流星雨”“日环食”等多部“天象佳片”将轮番上映,其中,精彩绝伦的“日环食”不容错过。

神秘的水星将于6月4日迎来年内的第二次东大距。“对于我国来说,本次观测条件不错。届时,如果大气透明度好的话,公众可在日落后的西北方低空找寻到水星的身影。”中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成说。

6月6日是农历闰四月十五,当日凌晨,天宇将悄然发生一次半影月食。“我国可见全过程。届

时,如果天气晴好,公众会发现月面会有一个从亮到暗,再从暗恢复到亮的过程。”史志成说。

6月12日,两颗行星火星与海王星将在天宇“相合”,上演“星星相吸”好戏。

6月16日,浪漫的六月天琴座流星雨将“绽放”夜空。“该流星雨多产生蓝色或白色的流星,虽然流量不大,但今年极大的月相已经接近残月,对观测影响不大。”史志成说。

6月21日,作为2020年最为重要的天象,精彩绝伦的日环食将震撼登场。本次日环食最大的特点就是食分(月亮遮住太阳直径的比例)达到了0.994,也就是非常接近全食。这样的日环食也被称之为“金边日食”。 周润健